
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.8/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
                                                                      ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

 

«Μη αποδοχή ποσού 4.800,00 €, που αφορά την συντήρηση και επισκευή σχολικών 
κτιρίων»  

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  78/2007 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 11η Ιουνίου 2007, 
ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 1363/7-06-2007 έγγραφης πρόσκλησης του 
προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των 
∆.∆. Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ο πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου του 
∆.∆. Περδικίου και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν 
παρόντα  τα 9 : 

 
  

 

Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 6ο θέµα της ηµερησίας 
διατάξεως, εξέθεσε στο ∆Σ τα εξής: 

 
Ο πρόεδρος έθεσε υπ’ όψη του ∆Σ το 1602/27-4-2007 έγγραφο της Περιφέρειας Β. Αιγαίου – 

ΤΤΑ – Σάµου, µε το οποίο µας διαβιβάζεται η  20526/11-4-2007 απόφαση του Υπουργού 
Εσωτερικών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αποκέντρωσης. Με βάση την απόφαση αυτήν, ο ∆ήµος µας 
χρηµατοδοτείται µε το ποσό των 4.800,00 €, για την Συντήρηση και Επισκευή των σχολικών κτιρίων 
για το 2007. 

 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος διάβασε στο ∆.Σ. το οµόφωνο ψήφισµα της αντίστοιχης µε αριθµό 

68/2004 απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου το οποίο έχει ήδη κοινοποιηθεί σε όλους τους 
αρµόδιους και στα µέσα µαζικής ενηµέρωσης ,το κείµενο του οποίου έχει ως εξής : 

 
 
 

 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Θέµης Κυπραίος  
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Βασίλης Λαρδάς 
3 Αντώνιος Λακιός 3 Αφροδίτη Κανάρη 
4 ∆ηµήτρης Κουρελής 4 Παναγιώτης Τσαρνάς 
5 Ιωάννης Καράµπελας   
6 Κώστας Πασβάνης   
7 Λευτέρης Πυρούδης   
8 Μιχάλης Περρής   
9 Ιωάννα Πούλου   



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ             Άγιος Κήρυκος Ικαρίας, 17 Μαΐου 2004  
∆ΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ 
   ΙΚΑΡΙΑΣ                                              Αριθ. Πρωτ.:   753 
 
      ΠΡΟΣ 

1. ΥΠΕΣ∆∆Α – Γραφείο Υπουργού 
2. ΥΠΕΠΘ -  Γραφείο Υπουργού 
3. Βουλευτή Νοµού Σάµου 
4. Νοµάρχη  Σάµου 
5. Έπαρχο  Ικαρίας 
6. ΥΠΕΣ∆∆Α – Γενική ∆ιεύθυνση Ανάπτυξης Προγραµµατισµού – 

∆ιεύθυνση Ανάπτυξης προγραµµάτων και ∆ιεθνών Οργανισµών – 
Σταδίου 27 – 10183 – Αθήνα 

7. ΥΠΕΠΘ – ∆ιεύθυνση Προγραµµατισµού και Επιχειρ. Ερευνών – Τµήµα 
Α’  Μητροπόλεως 15 – 10185 – Αθήνα 

8. Μ.Μ.Ε. 
 
Θέµα:  Συντηρήσεις και Επισκευές σχολικών κτιρίων περιφέρειας ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας 

 
 Σας διαβιβάζουµε ψήφισµα που εγκρίθηκε οµόφωνα κατά την διάρκεια συγκέντρωσης που 
οργανώθηκε από τον ∆ήµο Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, το Σάββατο 15 Μαΐου 2004, σχετικά µε το 
πρόβληµα των συντηρήσεων και επισκευών των σχολικών  και παρακαλούµε για τις άµεσες 
ενέργειές σας. 
            Ο   ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
        ΣΠΥΡΟΣ    ΤΕΣΚΟΣ 

 
                                                                      ΨΗΦΙΣΜΑ 
 
Συνέλευσης σχετικά µε το κτιριακό πρόβληµα των σχολείων περιφέρειας  
                                                                                                            ∆ήµου Αγίου κηρύκουΙκαρίας 
 
Ο ∆ήµος Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, οργάνωσε συγκέντρωση µε την εκπαιδευτική κοινότητα, το 
Σάββατο 15 Μαΐου 2004, στην αίθουσα του Παλαιού ∆ηµαρχείου. Το θέµα που συζητήθηκε ήταν 
οι Συντηρήσεις και Επισκευές των σχολικών µονάδων. Καλεσµένοι ήταν ο Νοµάρχης, ο Έπαρχος, 
οι ∆ιευθύνσεις Πρωτοβάθµιας και ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης, οι Συνδικαλιστικοί φορείς των 
εκπαιδευτικών, µαθητών και γονέων, οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι και όλα τα µέλη των σχολικών 
επιτροπών.  

Κατά την συγκέντρωση αυτή, έγινε εκτενής ενηµέρωση των παρευρισκοµένων και 
συζήτηση, σχετικά µε την αρµοδιότητα για συντηρήσεις και επισκευές των σχολείων. 

Όπως είναι γνωστό, από την εµπειρία των τελευταίων ετών, καθώς και από την σχετική 
αλληλογραφία των τελευταίων µηνών µεταξύ του ∆ήµου και των αρµόδιων Υπηρεσιών, γίνεται 
σαφές ότι ο ∆ήµος µας αντιµετωπίζει σοβαρό πρόβληµα στην Συντήρηση και Επισκευή των 
σχολικών µονάδων. Το πρόβληµα αυτό έχει αναδειχθεί από τις αρχές του περασµένου χρόνου, 
χωρίς δυστυχώς να απαντηθεί υπεύθυνα από κανένα φορέα. 

Σε ότι αφορά τον ∆ήµο µας, κατέβαλε σηµαντική προσπάθεια να αντιµετωπίσει το 
πρόβληµα αυτό, µε τις τελείως ανεπαρκείς χρηµατοδοτήσεις των τελευταίων ετών. Λόγω της 



ανεπάρκειας δε των χρηµατοδοτήσεων αυτών, διέθεσε σηµαντικά ποσά από τον προϋπολογισµό 
του. 

Ενδεικτικό της κατάστασης είναι ότι κατά την διάρκεια του περασµένου έτους 2003, 
δόθηκαν από το Κράτος 8.000€ συνολικά για επισκευές και συντηρήσεις των ένδεκα (11) σχολείων 
µας. Παράλληλα, από τα πενιχρά έσοδά του ο ∆ήµος και εις βάρος των υπηρεσιών που πρέπει κατ’ 
αποκλειστική αρµοδιότητα να προσφέρει στους δηµότες του, διέθεσε 15.000€ για την θέρµανση 
του Γυµνασίου Λυκείου, δέσµευσε 60.000€ για την αγορά οικοπέδου για την ανέγερση νέου 
δηµοτικού σχολείου, διέθεσε ποσά της τάξεως των 15.000€ τουλάχιστον για την σύνταξη µελετών 
για την ανέγερση του νέου  Νηπιαγωγείου. Παράλληλα, κατέβαλε µέχρι τον Νοέµβρη του 2003 το 
ενοίκιο για επιπλέον αίθουσες διδασκαλίας του δηµοτικού σχολείου Αγίου Κηρύκου, 300€ κάθε 
µήνα. Ενώ, µόνο για το Γυµνάσιο – Λύκειο, απαιτείται για άµεσες παρεµβάσεις που έχουν να 
κάνουν ακόµα και µε την ασφάλεια των παιδιών, ποσό της τάξεως των 45.000€. 

Σε ότι αφορά το 2004, παρότι είναι γνωστά τα πιεστικά προβλήµατα των σχολείων, τα 
οποία έχει αναδείξει και δηµοσιοποιήσει ο ∆ήµος µε σειρά εγγράφων, το Κράτος διαθέτει 4.500€ 
για την Συντήρηση των 11 σχολικών µονάδων µας.  

Τονίστηκε κατά την διάρκεια της συγκέντρωσης η σαφής διατύπωση του Ελληνικού 
Συντάγµατος, αλλά και των Νόµων που διέπουν την σχολική περιουσία και τις παρεµβάσεις στα 
σχολεία, ότι η µεταφορά της σχολικής περιουσίας και της αρµοδιότητας συντηρήσεως και 
επισκευών των σχολείων στην Πρωτοβάθµια Αυτοδιοίκηση,  θα συνοδεύεται και από τους 
αναλογούντες πόρους. Κάτι τέτοιο βέβαια δεν µπορεί να συµβαίνει, µε την ετήσια χρηµατοδότηση 
των 4.500€ περίπου. 

Θεωρώντας ότι η περιβόητη δηµόσια δωρεάν παιδεία είναι ευθύνη πρώτα και κύρια του 
Ελληνικού Κράτους,  

                                                  Αποφασίστηκε οµόφωνα 
 
να απαιτήσουµε από την Ελληνική Κυβέρνηση να αναλάβει το µερίδιο ευθύνης που της 

αναλογεί, καταβάλλοντας τα ποσά που απαιτούνται για να µορφώνονται τα παιδιά µας σε 
αξιοπρεπείς συνθήκες. 

Σαν πρώτη άµεση ενέργεια του ∆ήµου, θα είναι η πρόταση προς το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να 
µην αποδεχθεί το ποσό των 4.500€ για την Συντήρηση και Επισκευή των ένδεκα (11) σχολικών 
µονάδων. 

Πιστεύοντας ότι το Κράτος πρέπει να αναλάβει τις υποχρεώσεις που του αναλογούν και 
απορρέουν από τους Νόµους και το Σύνταγµα, αναµένουµε τις άµεσες ενέργειες της ∆ιοίκησης. Σε 
διαφορετική περίπτωση, οι επιπτώσεις στην Παιδεία στο ∆ήµο µας µπορεί να είναι πολύ σοβαρές.  

 
O Πρόεδρος  , Προτείνει δε τη µη αποδοχή του ποσού των 4.800,00 € το οποίο δεν είναι 

επαρκές και παραπέµπει τη συντήρηση και επισκευή των Σχολικών µονάδων του ∆ήµου µας στις 
αντίστοιχες υπηρεσίες της Νοµαρχίας και του Κράτους. 

 
Τοποθετούµενος Ο ∆.Σ. Αντώνης Λακιός προτείνει να αποδεχθούµε το ποσό των 4.800,00 € 

και παράλληλα να διεκδικήσουµε τους επιπλέον πόρους που χρειάζονται. 
Ο ∆.Σ. ∆ηµήτρης Κουρελής προτείνει να µη τα αποδεχθούµε και να στείλουµε παράλληλα τη 

διαµαρτυρία µας , αλλά αυτό να το κάνουµε κάθε χρόνο όταν οι επιχορηγήσεις είναι σε αυτά τα 
επίπεδα. 

 
Τελικά διαµορφώνεται µια οµόφωνη πρόταση η οποία έχει ως εξής : 



Να σταλεί σε όλους τους εµπλεκόµενους φορείς η απόφαση της µη αποδοχής και να 
σταλεί αίτηµα µε την αναλυτική καταγραφή των απαιτούµενων χρηµατοδοτήσεων για τις 
ανάγκες επισκευής και συντήρησης των Σχολικών Κτιρίων του ∆ήµου µας και αυτό να γίνεται 
κάθε χρόνο όταν οι επιχορηγήσεις αυτές είναι της ίδιας τάξης µεγέθους.    

  
Το ∆Σ , µετά από συζήτηση και αφού έλαβε υπ’ όψη του την εισήγηση, όλα τα 

προσκοµισθέντα έγγραφα καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 ( Νέος ∆ηµοτικός και 
Κοινοτικός Κώδικας ) , 

 
                                          ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
∆εν αποδέχεται την χρηµατοδότηση των 4.800,00 € για την Συντήρηση και Επισκευή των 

σχολικών κτιρίων, θεωρώντας ότι µε το ποσό αυτό δεν είναι δυνατόν να γίνει καµία ουσιαστική 
παρέµβαση στα σχολικά κτίρια  

Να σταλεί σε όλους τους εµπλεκόµενους φορείς η απόφαση της µη αποδοχής και να σταλεί 
αίτηµα µε την αναλυτική καταγραφή των απαιτούµενων χρηµατοδοτήσεων για τις ανάγκες επισκευής 
και συντήρησης των Σχολικών Κτιρίων του ∆ήµου µας και αυτό να γίνεται κάθε χρόνο όταν οι 
επιχορηγήσεις αυτές είναι της ίδιας τάξης µεγέθους 

 
  
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  78/2007 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

 
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                   
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ             ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                                             
                                                           ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ 
                                                           ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
                                                           ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΚΙΟΣ 
                                                           ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                                           ΙΩΑΝΝΑ ΠΟΥΛΟΥ 
                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ  
 
                                                                                                          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 15-06-2007 
                                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 
                                                                                                               ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


